

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№145 (11141)

Среда, 12 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

Народный депутат СССР Эдуард Гамс: **Консолидация** означает единение

«Захотим помочь государству Московскому, так не жалеть нам имения своего, не жалеть ничего, дворян продавать, жен и детей закладывать!»... (Из призыва Козьмы Минина к нижегородцам).

А время сейчас не менее критическое, не менее опасное для будущих судеб нашей Державы, для наших народов — всех, без исключения. Смутное и Мутное время: национальные и «многочастичные» междоусобицы, экономический кризис, угрожающий коллапсом, разброд в умах, пиршество регионального и «коллективного» эгоизма, беспомощность Законов — старых и вновь принимаемых, безвластные, равнодушные пренебрежения президентскими указами и правительственными постановлениями, безнаказанное нарушение договоров и обязательств, бесилие Права и разгул преступности... Люди, опомнитесь! Оглянитесь во гневе на самих себя, вспомните о своей — не чужой, а собственной! — ответственности за будущее детей и внуков, за судьбы грядущих поколений.

...Крохотная желдорстанция Самтредия за каких-нибудь пару дней приобрела, можно сказать, мировую известность. (Мировую, но отнюдь не мирную: дело вполне могло окончиться и кровопролитием). Самтредийские события у всех на памяти, их можно не пересказывать. Но хочется понять ход рассуждений участников блокады железной дороги, что именно подвинуло их на столь безответственное решение? «Соображения» на интеллектуальном уровне чеховского «зломышленника»: рыбку половить охота, надс бы грузило — давай отвинчивай гайку от рельсов?!.. Огнеопасные «политические расчеты» некоего небезызвест-

ного монарха: разжечь общевропейский пожар, чтобы на нем поджарить себе яичницу?.. Или, может быть, и то, и другое? Но юмор в сторону. «Самтредийское сидение» закончилось, к счастью, бескровно, роль то ли судьбы, то ли арбитра, то ли посредника взяло на себя руководство Грузинской ССР. Пусть так. Но ведь убытки-то достались на долю не только Грузии. По одному лишь союзному Министерству путей сообщения — многие десятки, а то и сотни миллионов рублей. Плюс простой заводов, не получивших в срок сырье, полуфабрикаты, комплектующие изделия. Торговля, оставшаяся без товаров, сельское хозяйство — без уборочной техники, стройки — без стройматериалов. И за всем этим — люди, люди, люди. В том числе и те, кто оказался в застывших на путях поездах, без еды и воды. Здесь ущерб не только финансовый, но и моральный, да и для здоровья тоже. Кто возместит этот ущерб? Да те, кто в нем виновны!

В письмах трудящихся, требованиях избирателей, выступлениях прессы и телерадио в связи с галопирующим ростом нарушений правопорядка все чаще ставится вопрос более жесткого и неукоснительного применения к виновникам карательных санкций, определенных советским законодательством. И это, видимо, неизбежно, ничего не поделаешь: что посеешь, то и пожнешь. Однако, думается, кроме (весьма, кстати, нежелательных) юридических репрессий, есть еще такое средство воздействия, как экономические санкции: виновные возмещают нанесенный ими (или по их вине) ущерб — гражданам, организациям, предприятиям, кооперативам, фирмам, ведомством либо государству в целом. На пути к созданию правового общества мы во многом стремимся с наибольшей пользой и примени-

тельно к нашим условиям использовать общепринятые в западном демократическом законодательстве правовые нормы. А они, насколько известно, как раз и предусматривают принудительное возмещение виновником (ами) нанесенного ущерба. Материального, физического, морального. Такова там и повседневная практика. В полном, кстати, соответствии с моралью и этикой рынка.

Коль скоро мы уж решили к нему перейти, в эпилоге «самтредийского сидения» пассажиры должны иметь право предъявить солидные иски в МПС, а Министерством путей сообщения и другими потерпевшими убытки — к организаторам и участникам блокады ж. д. путей. Возможно, что и череповецкие металлурги предъявили бы иски стачкомам Воркуты, а, например, Министерство культуры Украины — низвергателям памятников истории... А решение принимал бы независимый суд. Если перестали эффективно действовать методы административные — самая пора заменить их экономическими.

Все мы знаем, каким «шабашом нечистой силы» нередко оборачиваются в наши дни всевозможные санкционированные и не санкционированные митинги, а какую тяжелую «копеечку» они обходятся. Вспомним Баку, Душанбе, Ош. Вот и в Самтреди «сидение» не было спонтанным экспромтом, как сообщается, его организаторами являлись два конкретные названных «неформальных» центра. Вот им-то и надлежит расплачиваться. Возможно, такие экономические санкции окажутся более действенными, чем угроза ответственности по 2063 статье Уголовного кодекса. К сожалению, в нашем законодательстве на сей счет явно не все досказано до конца.

(Продолжение на 2-й стр.)

Восьмой год подряд выезжает на уборку урожая водитель автотранспортного цеха завода запасных деталей объединения «Химволокно» Борис Александрович Ширяев.

Урожай в подсобном хозяйстве объединения в этом году очень хороший, задача — сохранить его. Поэтому трудится Борис Александрович на перевозке зерна от комбайнов, что называется, не покладая рук. Ни минуты не теряет зря.

В этом году у передового водителя радость. В объединении его семье, а у него пятеро детей, выделили четырехкомнатную квартиру.

«Хлеба много нам надо, — улыбается Борис Александрович, — так что отдохнуть некогда».

На снимке: Б. А. Ширяев. Фото С. КАРЕДИНА.



Сообщает комитет по охране природы

В течение августа комитетом была проведена проверка природоохранной деятельности завода запасных деталей ПО «Химволокно» и завода самоходных землеройных машин. Проводилась операция «Чистый воздух» совместно с ГАИ, СЭС. По всем выявленным нарушениям природоохранной деятельности выданы предписания со сроками исполнения. Ответственные за эксплуатацию газоочистных установок ЗЗД Н. М. Афанаскин и Н. В. Карпенко предупреждены об ответственности за нарушение «Правил эксплуатации ГО».

В ходе операции «Чистый воздух» проверены предприятия: АК № 1180, АТП-5, ПАТП ОРСа АЭС, транспортный цех АЭС, автотранспортный цех завода им. Дзержинского, автотранспортный цех ПО «Балаковорезинотехника», СТО упр. «Саробл-автотехобслуживание» и СТО

ВАЗа. Выявлены следующие нарушения природоохранного законодательства:

- выпуск на линию автомобилей с повышенным содержанием окиси углерода;
- несвоевременная госпроверка приборов контроля отработавших газов;
- недостаточная оснащённость контрольно-регулирующих постов.

Из проверенных предприятий наиболее неблагополучное положение в ПАТП ОРСа АЭС, СТО ВАЗа, АТП завода им. Дзержинского. По всем выявленным нарушениям выданы предписания для их устранения. Была приостановлена эксплуатация 26 единиц автотранспорта.

Составлены протоколы о наложении штрафа и направлены в административную комиссию горисполкома на начальников автоотрядов АК № 1180 Ф. М. Вителя и А. А. Ефимова, начальника эксплуатации ПАТП ОРСа АЭС Е. Б.

Цехановича; начальника АТЦ завода им. Дзержинского А. П. Попова, главного инженера СТО ВАЗа Ю. С. Дюкова.

Лабораторией комитета проведены анализы сточных вод ПО «Минудобрения», Балаковской птицефабрики. Влияние на реку Б. Иргиз ПО «Минудобрения» не обнаружено.

Для определения влияния аварийного сброса хозяйственных стоков с городских очистных сооружений г. Тольятти реку Волгу с 11.08.90 по 16.08.90 проводился отбор проб воды в верхнем бьефе Саратовской ГЭС. 15.08.90 наблюдалось превышение по СПАВ (синтетические поверхностно-активные вещества) в 2,2 раза.

В. МАЛЕНКОВ,
председатель Балаковского городского комитета по охране природы.

Сообщает Госкомгидромет

В августе лабораторией наблюдения за загрязнением атмосферы проведено 2039 наблюдений за 12 ингредиентами.

Содержание в воздухе пыли, сернистого газа, окиси углерода, двуокиси азота, фтористого водорода осталось на уровне прошлого месяца.

Возросло содержание в атмосфере города растворимых сульфатов, аммиака, сероводорода, значительно снизилось содержание окиси азота, сероуглерода.

Как и в прошлый месяц, в наибольшей степени атмосфера города загрязнена сероуглеродом. Среднемесячная концентрация его по городу составила 0,022 мг/м куб, или 4,4 ПДК, при этом в районе жилгородка — 0,024 мг/м куб (4,8 ПДК), в 6-ом микрорайоне — 0,017 мг/м куб (3,4 ПДК), в 4-ом — 0,025 мг/м куб (5,0 ПДК). Из 289 наблюдений за сероводородом 73 превысили значение ПДК. Отмечался один случай превышения 5 ПДК в 4-ом микрорайоне.

Среднемесячная концент-

рация аммиака составила 2,75 ПДК. Наибольшая загазованность отмечалась в 6-м микрорайоне — 3,5 ПДК. Из 185 наблюдений за аммиаком 33 превысили значение ПДК.

По результатам эпизодических наблюдений, проведенных совместно с городской СЭС, повышено по сравнению с другими районами города содержание окиси углерода и двуокиси азота в районе машиностроительного завода им. Дзержинского, сероуглерода,

сероводорода в районе с. Ивановка не выявлено. В обоих районах отмечалось повышенное содержание аммиака.

В течение месяца передано 4 штормпредупреждения о неблагоприятных метеорологических условиях для принятия мер по снижению выбросов вредных веществ.

Содержание в воздухе в мае, июне бензопирена и тяжелых металлов не превысило нормы.

По результатам наблюдений состояние атмосферного воздуха в августе характеризуется следующим образом:

Наименование примесей	Фактическое содержание мг/м куб.	Норма мг/м куб.
Пыль	0,2	0,15
Сернистый газ	0,04	0,05
Растворимые сульфаты	0,01	—
Окись углерода	1	3
Двуокись азота	0,03	0,04
Окись азота	0,02	0,04
Сероуглерод	0,022	0,005
Сероводород	0,002	0,008
Аммиак	0,11	0,04
Фтористый водород	0,003	0,005

А. ДАНИЛОВА,
начальник лаборатории наблюдения за загрязнением атмосферы Приволжского гидромета.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ОГНИ КОММУНИЗМА»

ИНДЕКС — 53682.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 6 РУБ 24 КОП.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ И «СОЮЗСПЕЧАТЬ».

Народный депутат СССР Эдуард Гамс: Консолидация означает единение

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Конечно, сами по себе экономические методы, чтобы в данной ситуации дать нужный результат, требуют сочетания и с методами политическими. А это в свою очередь требует общности генеральной позиции и делового взаимодействия всех демократических и социалистических сил страны. В частности, единства действия наиболее массового политического формирования — Коммунистической партии Советского Союза.

Сегодня КПСС является объектом ожесточенных атак и «справа», и «слева». Переисказывать их в этих заметках вряд ли целесообразно: стоит ли «отбирать хлеб» у многоликой армии публицистов, журналистов, литераторов? Необходимо только заметить, что атаки эти не проходят для партии бесследно: она оказалась, как это ни парадоксально, в отнюдь не привилегированном, неравноправном положении «главного обвиняемого», причем в роли прокуроров выступают частично силы, движимые узкогрупповыми, а то и своекорыстными интересами отдельных слоев и прослоек нашего общества: причем, интересы эти нередко прямо противоположны и к тому же, по преимуществу, неконструктивны.

Возьмем, к примеру, такое явление, как выход из рядов КПСС. Кто они, эти бывшие Члены Партии? Категория весьма пестрая, бегущие... по волнам. Растерявшиеся. Бездумно идущие за популярным лидером. Жаждущие популярности и власти. Искренне верящие, что их видение социализма и пути к нему — наиболее верное. Откровенные сторонники денационализации, приватизации по рецептам Фридмана и Тэтчер. Убежденные антимарксисты. Имеют среди «бычепов» (БЧП) и ярые противники ленинской компартии, провозгласившие своей целью ее полное уничтожение. И поэтому отношение к различным категориям «бычепов», естественно, тоже различно. С трудом представляется успешное сотрудничество с Травинным, например, или с Каспаровым, облившем «джихад» коммунизму как цели движения человечества в будущее. Но совершенно необходимо без озлобленности и «сведения счетов», терпеливо и взвешенно разговаривать с представителями МДГ, «депистами» (Шестаковский, Лысенко), «демокроссами», также как с участниками Марксистской платформы и ленинградского «Инициативного съезда». Ведь (если отбросить некоторые морально-этические моменты) в программных заявлениях и тех, и других провозглашается общая цель — очищение социалистических идей и практики от давних и недавних искажений, их упрочение и совершенствование. Разногласие в определении путей и тактики достижения этой цели. Но если взять за исходную основу — думается, при всех разногласиях мог бы образоваться Блок Социалистических Сил во имя выведения страны из кризиса.

Некоторые видят панацею от всех бед в многопартийности. В этом можно сомневаться. В большинстве государств со стабильной экономикой и реально обеспеченным правопорядком — число основных политических партий весьма невелико (США, Великобритания, ФРГ, Франция). Обилие же партий и группировок харак-

терно для стран, где нестабильность, типичная для любого Мутного времени. Вспомним хотя бы чехарду правительств в Германии, Франции 20-х годов. Отсюда и у нас — по ядовитому определению одного из моих избирателей — самостийники и несогласники, максималисты и негативисты, экстремисты и запретители, ну и, как следствие — невиданный в нашей стране во все времена урожай на новые политические объединения с громкими названиями (хотя подчас и на уровне «У саомовара я и моя Маша»)... Своего рода оупыление демократией... Пожалуй, уж лучше «малопартийность»...

Наличие множества (иногда — десятков) разномасштабных партий неизбежно повлечет за собой разнородность в органах власти, пустопорожние дебаты-перебранки в парламенте ради сиюминутных узкофракционных целей. А это неминуемо скажется на качестве принимаемых решений и законов, на их продуманности, взвешенности и обоснованности. Тем более, что у нас и сейчас с этим не все так уж безоблачно выглядит. Вот один лишь пример.

Представляется, что нынешняя ситуация (в Прибалтике, в частности) — в не малой степени — горький плод просчетов (при отсутствии многовариантности прогнозов) в известном решении по докладу парламентской комиссии о пакте Молотова — Риббентропа. Осудив его морально и оставив без внимания фактические обстоятельства вхождения Эстонии, Литвы и Латвии в состав СССР, большинство народных депутатов не учли, что это — самое моральное осуждение может быть ловко использовано сепаратистами для разрыва единства с Советским Союзом. К тому же не избежали при этом начека виднейших логических противоречий: с одной стороны, пакт морально осуждается, а с другой — констатируется, что он был мерой вынужденной, диктованной крайней неблагоприятной для СССР международной обстановкой в Европе и на Дальнем Востоке. То есть оправдывается неумолимой необходимостью. Далее. Пакт этот и приложение к нему еще раз осуждены как предательство советских, коммунистических принципов, т. е. по мотивам несомненно идеологическим. В то же время мы горячо одобряем нынешний курс государственного и партийного руководства на деидеологизацию внешней политики. Что-то не заладилась в этом, когда принималось такое решение.

Важнейшими событиями последнего времени для КПСС, да и для всех советских людей, стали оба партийных съезда. Часть коммунистов забила тревогу: партии грозит отказ от революционных принципов марксизма-ленинизма, а стране — крушение завоеваний Октября, первых пятилеток, победы в Великой войне. Иные же сделали вывод, что, наоборот, «как при Брежневеве — все по-прежнему». Вряд ли можно с этим согласиться. Правда, ряд средств массовой информации продемонстрировал склонность оценивать XXVIII съезд как консервативный, а Учредительный съезд Российской компартии (по-моему, ее лучше бы назвать КПРФ, а не КП РСФСР) — даже как реакционный. Ни то, ни другое, по-моему, не соответствует истине. Оба съезда перестро-

енные. Демократические. Откровенные. Тот факт, что многие выступления были не по мысли «деписов» — явление нормальное: это голос сегодняшней рабочей и сельской глубинки (не обобщаясь, к сожалению, без переключений). Но коль скоро гласность плюралистична, это разногласие и помогало принимать взвешенные, не экстремистские решения, взвешенные, отражающие интересы и позиции коммунистов различных регионов, разных социальных групп.

Если же задуматься о возможности утраты добытых дорогой ценой завоеваний, то, по-моему, в конечном счете не сбывается. Этому учит история. Так, после 9 термидора искоренялись завоевания Французской революции, после Наполеона — утвердившиеся за годы его правления перемены, основанные в основном все-таки на революционных завоеваниях народа (хотя и с наибольшей выгодой отнюдь не для рабочих). И у нас, в Российской державе, после Петра Великого, ох, как яростно рвали в клочья его реформы (для того времени, для того государственного устройства — революционные). Но все же главное, что сделал Петр для прогресса родной страны, уничтожить антипетровским силам не удалось. И Октябрьские завоевания в основном, в их основе — не исчезнут, будут и впредь служить людям, служить народу.

И последнее: как относиться к тому, что некоторые парламентарии — вроде бы товарищи по партии — выступают и голосуют вопреки партийной позиции? А то и прямо нападают на нее по экстремистским шпарталкам. По-моему, оценить это можно только как элементарную нелояльность по отношению к собственной партии. Как полнее отсутствие партийной дисциплины. Попробовали бы английские или, скажем, итальянские парламентарии проголосовать вопреки решению партийной фракции!

Однако, видимо, следует признать, что элементы анархии в парламентской практике депутатов-коммунистов вызваны в определенной степени и тем, что на протяжении многих десятилетий отсутствовала возможность открытого и свободного обсуждения спорных вопросов внутри самой партии, на ее форумах, всех практически уровнях. Все же, по моему убеждению, отсутствие лояльности этим не оправдывается. Новый Устав КПСС дает возможность всем членам партии свободно выражать и отстаивать свои мысли, мнения, видение совместных действий. Экстремизм же чаще всего бесплоден, и «крайности» — отнюдь не самая полезная составляющая коллективной силы партии. И нашей, и любой другой.

Сейчас в ходу общепринятый термин КОНСОЛИДАЦИЯ. В переводе на русский — ЕДИНЕНИЕ. СПЛОЧЕНИЕ. И это то, что всем нам, всему народу необходимо в нынешней ситуации, как хлеб, как воздух, как вода. Без этого можем пропасть, погибнуть как держава, как человеческая общность. И самое время для всех — коммунистов, инепартийных и беспартийных — вспомнить страстный призыв Козьмы Минина и поступать так, как ответ поступили нижегородцы.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

— Вышинский-то? — Мария Порфирьевна задумалась. — Поди, писатель какой. Или ученый. Видать, из этих мест, потому и улицу назвали.

Почти угадала: и книги у Вышинского были, и в академике ходил. Только не в Хвалыске родился Андрей Январевич, но в свое время решили здесь оставить память о кровавом прокуроре, назвав его именем улицы. И вот уже почти четыре десятка лет соседствует она с Коммунистической, Революционной, имени Ленина. Правда, по соседству проложили асфальт, благоустроили, но в распутицу грязь с улицы Вышинского неизбежно по падает на Революционную и Коммунистическую, так что и они теряют свой привлекательный вид...

Как-то весной сотрудники местного краеведческого музея собрали подписи жителей улицы Вышинского под просьбой переименовать ее. Передали бумагу в горисполком, да, видно, там недосуг. Как, впрочем, и увековечить в городе память о великом земляке Кузьме Сергеевиче Петрове-Водкине.

...Так и доживает Мария Порфирьевна Антоненко свой нелегкий век на улице Вышинского.

Е. ШТРОМ.
Фото автора.

На улице Вышинского



РЕЗОНАНС

«Пусть будет у детей праздник»

«ОК» № 124 от 08.08.90 г.

В школе № 6 произведен ремонт теплосети с заменой бойлера и 20 метров труб. Косметический ремонт произведен силами школы. Руководство школы за помощью в объединение не обращалось, претензий к объединению не имеет. В прошлом году объединением на ремонт школы затрачено свыше 20 тыс. рублей, настелен линолеум.

В школе № 8 с 15.07.90 г. постоянно работает 2—4 работника ЗЗД, произведен косметический ремонт пяти классов, кабинета, комнаты боевой славы, двух рекреаций, лестничных маршей, частично отремонтирована

сантехника. После статьи в газете школе дополнительно выделено 6 тыс. рублей, на которые приобретены и настелен линолеум. Отремонтировано крыльцо, застеклены окна.

А. АФОНИН,
зам. генерального директора ПО «Химволокно» по кадрам.

П. ШЕЛЕСТ

(Продолжение. Начало в №№ 143, 144)

Долгое время, в общей сложности 28 лет, я был на партийной работе, из них 10 лет первым секретарем ЦК КПУ. И, как говорится, работал не за страх, а за совесть. Был кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, а затем 9 лет был членом Президиума ЦК КПСС. Всего в составе высшего партийного руководства состоял и активно работал 10 лет. Всегда имел свое мнение и отстаивал его. Говорят, пользовался авторитетом, уважением и популярностью. В работе были и свои трудности и особенности, многие вопросы нельзя было решить без Москвы, а дела тормозились, поэтому приходилось писать письма в ЦК КПСС, решительно отстаивать вопросы во имя общего дела. Учитывая большой удельный вес Украины в общем объеме страны по промышленности, сельскому хозяйству, чувству ответственности за порученное дело, приходилось принципиально ставить ряд вопросов, даже обострять их перед ЦК КПСС. Если привести полный перечень всех вопросов, которые были поставлены мною в докладных записках и предложениях, официально высказанных на Политбюро ЦК КПСС, то пришлось бы писать отдельную книжку. Здесь железнодорожный транспорт и шахты Донбасса, события в Чехословакии и проблемы кормов, социальная политика на селе и увеличение тиражей периодики в республике. Словом, по многим вопросам жизни республики и страны.

Далеко не все записки, предложения, высказывания воспринимались с пониманием. По некоторым предложениям я подвергался «критике» и осуждению.

Мною неоднократно выполнялись ответственные, и довольно щекотливые, поручения Политбюро ЦК КПСС и лично Л. И. Брежнев. Это в основном то, что было связано с чехословацкими событиями 1968 года. Несмотря на трудности во взаимоотношениях с некоторыми «идеологами», мне казалось, все проходит нормально. По основной работе мне никогда не предъявлялось никаких претензий.

Но вот во время работы Пленума ЦК КПСС 19 мая 1972 года за 10 минут моя вся дальнейшая судьба была решена Брежневым. В разговоре со мной он сказал: «Ты работаешь первым секретарем ЦК КПУ уже около 10 лет, наверное, тебе уже надоело, и ты надоел всем». Я сказал Брежневу: «Скажите откровенно, Леонид Ильич, к чему этот разговор?» «Думаем», — ответил он, — что тебе пора перебраться в Москву работать. Надо дать дорогу молодым товарищам, подержался за власть, дай другим подержаться». Брежнев предложил мне должность заместителя Председателя Совмина СССР, заниматься, сказал он, будете оборонной промышленностью. Я его спросил: «А что случилось, какие ко мне претензии по работе?» Он мне ответил: «Претензий никаких нет, так надо сделать». Я не дал согласия на переход работать в Москву и сказал ему, если я чем-либо Вас не устраиваю, прошу отпустить меня на «отдых», оставить в Киеве, где у меня семья, дети, внуки. К тому же начинать новое дело в такие годы поздно, ведь мне пошел уже 65-й год. Брежнев

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Все течет, но не меняется

Казалось бы, уже оскомину набилась эта тема. Но что сделаешь — письма-то продолжают поступать. Течет крыша, не работает смывной бак, не благоустроен двор, владельцы частных автомашин устроили стоянку под окнами дома. Побегает-побегает горемыка-квартирочка с жильцами со своими проблемами по соответствующим службам, заслушивается обещаний, да и приходится в редакцию.

В мае этого года, — рассказывал Александр Алексеевич, — около нашего дома № 19а по ул. Фабиановского социализма силами Саратовского управления строительства, заключенного договора с ПЖТ, производилась замена теплопроводов. А когда эта работа была выполнена, специалисты выкинули наш двор, не утруждая себя восстановлением мши же разбитых отмостков дома и асфальтового покрытия тротуара. Несколько месяцев прошло со дня подписания руководством треста акта о приемке трассы, а отмостка дома № 19а не восстановлена до сих пор. В результате дождей вода капля за каплей на крыше, стекает по водосточной трубе как раз туда, где проложены под землей новые трубы. Надолго ли их хватит при такой эксплуатации? Однако и это еще не все. Дело к зиме, а наш дом совершенно к ней не подготовлен: крыша над третьим подъездом течет, подвал не закрыт, подъездное отопление в порядке не приводится, сами подъезды ни разу еще не были отремонтированы. Когда, наконец, работники ПЖТ будут ответственно относиться к исполнению своих служебных обязанностей?

Чтобы ответить на этот и другие вопросы, интересу-

ю жильцов 108-квартирного дома № 19а, я обратилась к начальнику ЖЭУ-2 Т. С. Дорофеевой, и вот какой состоялся разговор:

— Напрасно думают, — говорила Татьяна Сергеевна, — что у работников нашего домоуправления совсем ни о чем голова не болит. Мы стараемся успеть подготовить свой жилфонд к зиме, но когда постоянно нет то одного, то другого, много не наработаешь. Потолки двух-трех верхних квартир протекают у нас буквально в каждом девятиэтажном доме, но нет рубероида, нет своих специалистов. Работают у нас в основном привлеченные лица, кооперативы. На выполнение частного ремонта кровли желающих среди них не находится. Поэтому и планирует новый начальник городского многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства А. А. Фелде создать в нашем тресте свой ремонтно-строительный участок. Подъемным отоплением дома № 19а мы пока не занимались, потому что у нас еще в квартирах много батарей не хватает, ревизия подвалов не проводится в полном объеме из-за дефицита запорной арматуры. Отмостку мы восстановим своими силами. Подвал закроем по окончании работ в нем, у нас уже и решетка для этого изготовлена, но опять же нужно забывать, что мши подвалы и закрывать-то нельзя, потому что они постоянно «парят».

Приводились Татьяной Сергеевной и другие объективные причины, и вроде бы все было понятно. Нейясным оставалось только одно: что же все-таки делать жильцам, если ремонт кровли их дома в план треста не включен, РСУ тоже пока нет, а зима уже и в самом деле не за горами?

Е. УХОВА



В ОДНОМ ОБЩЕЖИТИИ



ПОД ПЬЯНУЮ РУКУ

Ближе к зиме стало по вечерам неуютно на улицах и в подвалах, потянулись бомжи, бобы (люди без определенных занятий), под крышу, в тепло. Например, в общежитии № 11 Саратовгэсстроя.

Чем это общежитие лучше других? Во-первых, большое, а заполнено едва ли на треть, во-вторых, есть в нем «свои» ребята, что вернулись из мест заключения, нигде не работают, такие не подведут, если что — спрячут. А в-третьих, месторасположение общежития удачное: рядом другие, такие же, так что всегда можно по пожарной лестнице проскочить туда.

Живут в общежитии № 11 около 300 мужчин. Разных по возрасту, интересам, профессиям. А управляют, руководят нами 19 женщин, в основном пожилые или больные. Не стоит, наверное, рассказывать, какие пьянки и драки бываю на этажах, как крошится в щелки мебель, попавшая под пьяную руку, звенит стекло. В такие минуты и воспитатель общежития, и швейцар бегут в дружку, как они говорят, то есть в опорный пункт, красочно разукрашенный надписью и картинкой со щитом и мечом.

Бегут-то они бегут, а что толку? Дружинников в опорном пункте никогда не бывает, вот и крутятся участковый на несколько общежитий, как умеешь.

Свежий пример: жилец общежития Сучков вернулся из мест заключения, куда попал будущий еще несовершеннолетним. Устроился в общежитие, но работать не стал, пил, играл в карты на деньги, выселить его администрация общежития никак не могла. В конце концов совершил он преступление, и его арестовали. Но через две недели он объявился в общежитии снова. Из тюрьмы сбегал. С большим трудом удалось администрации добиться, чтобы его все-таки забрали. Но недолго отдыхали от Сучкова женщины...

Нелегко труд у работников общежития. Вымыть заброшенные кухни, выгрести мусор после очередной попойки, да еще и выслушать при этом оскорбления и угрозы в свой адрес. Воспитатель общежития (сейчас по совместительству еще и заведующая) Г. С. Стрельнова двадцать лет отработала в этой должности в мужских общежитиях Саратовгэсстроя. Приходилось ей и драки разнимать, и картежников разгонять, и в ЛТП своих подопечных оформлять. Не раз писала наша газета о ней за эти 20 лет, какие вечера, встречи, поездки ограничивала для рабочих Галина Савельевна. А пенсию заработала всего 80 рублей. Поэтому и продолжает она трудиться, на 80 рублей не проживешь.

Руководство ЖКК, управления и профкома регулярно появляются в общежитии, знает про все его беды. Но решает проблемы общежития Галина Савельевна практически одна. Составила она список жильцов, которые не работают (а значит, не имеют права на жилье), кто вообще живет без прописки и подлежит срочному выселению. Передала список в ДНД. А они как жили — так и живут, как пили и куролесили — так и продолжают. И идет она к ним каждый день со своим единственным оружием — добрым словом, снова и снова пытается достучаться до заснувшей души. Непонятно одно только: почему никто не помогает ей и ее сотрудникам.

Собственно, преступления совершаются в таких общежитиях каждый день. То телевизор украдут у кого-то, то деньги отнимут, а то и убьют. Был у Галины Савельевны подопечный — Владимир Полов. Сама отправила его в ЛТП два года назад. Весной вернулся, опять запил-загулял, на работу не устраивался. Уговоры не помогли, и опять стала она его оформлять в ЛТП. Его было забрали, потом почему-то отпустили. И он опять запил. Галина Савельевна ходила в ДНД, спрашивала, когда же его заберут. А на днях нашли его в комнате мертвым с разбитой головой. Думается, следствие установит, что произошло, но во всяком случае смерть эту можно было предотвратить.

Общежитие № 11 сейчас переселяется в соседнее. А здесь начнется капитальный ремонт. Возможно, в новом общежитии все будет по-другому. Хотя, как говорят сами жильцы общежитий, которые по роду своей работы бываю в других городах в командировках, везде одинаково: такая же грязь и такая же обстановка.

Может быть, и правда везде. Но почему мы должны быть такими? Неужели нельзя быть лучше?

И. ДМИТРИЕВА.

На снимках: в общежитии № 11.

Фото С. КАРЕДИНА.

КАК ЭТО БЫЛО

меня уговаривал, обещал «золотые горы» и вечную дружбу. И опять тут сыграла свою роль внезапно поставленный вопрос, я не устоял и сказал: «Ну что ж, всему есть начало и всему есть конец. Мне жалко расставаться с республикой, там много остается мной начатых и незавершенных дел и планов». На мое «согласие» Брежнев подарил мне свой «поцелуй Иуды».

После Пленума ЦК состоялась вечером заседание Политбюро, на котором Брежнев огласил мое «согласие» о переходе работать в Москву. Было принято решение Политбюро и об освобождении меня от обязанностей первого секретаря ЦК КПУ и утверждение в должности заместителя Председателя Совмина СССР. Для многих членов Политбюро это было неожиданностью. Все меня поздравляли, а у самого на душе тревожно и тоскливо. Подошел ко мне А. Н. Косыгин и сказал: «Ну, ничего, Петр Ефимович, поработаем вместе, работы непочатый край, у тебя имеется хорошая подготовка, большой опыт. Все это нам в Совмине очень нужно».

На следующий день появился Указ Президиума Верховного Совета о моем назначении зампреда Совмина СССР. Уезжал из Москвы я с тяжелыми думами, а приехал в Киев и стало еще тяжелее. Некоторые члены ЦК КПУ были недовольны решением Москвы, ходили и такие разговоры, что на Пленуме ЦК КПУ при моем освобождении многие собирались выступить против такого решения. Дошло это до Москвы, и меня стали торопить с выездом под разными предлогами. Я же действительно хотел по-

быть на Пленуме ЦК КПУ, поблагодарить товарищей за совместную работу и проститься чисто по-человечески.

Воскресный день. Я нахожусь дома, мне из ЦК звонит Лутак, второй секретарь ЦК КПУ, и передает: «Звонил Сулов и просил Вас срочно прибыть в Москву». Я сказал Лутаку, что Сулов мог бы мне сам позвонить. Через некоторое время раздался звонок из Москвы, и мне Сулов сказал, чтобы я срочно прибыл в Москву, мол, много ждет дел. Я ему ответил, что хотел бы побыть на Пленуме ЦК КПУ, поблагодарить и проститься с товарищами. Сулов мне сказал, что Пленум будет еще не скоро, и если нужно будет, то можно приехать на него из Москвы. Я сказал, что срочно вылететь не могу по состоянию здоровья. Тогда Сулов бросил: «Смотрите, а то это будет плохо для вас». «Что вы меня пугаете, хуже того, как со мной поступили, не будут», — и на этом оборвался разговор.

Так как Пленум «откладывался», то я собрал аппарат ЦК и тепло простился с ним, у многих на глазах были слезы, я тоже еле сдерживал себя, от тоски, тяжести, несправедливости и нехороших предчувствий. Не успел отъехать поезд от Киева, как по «тревоге» был созван Пленум ЦК КПУ и там решили оргвопросы. Брежнев и Сулов меня обманули, они не хотели, чтобы я присутствовал на Пленуме ЦК КПУ, просто струсились, боялись каких-то «осложнений».

Итак, я приступил к работе в Совмине, «определили» мне объем работы. Пробыл в этой должности почти год, освоился, имел неплохие отзывы. И все же эта работа меня тяготила, хотя я и старал-

ся смириться, но ничего хорошего не получалось. Я был просто большим чиновником с малым портфелем и без права решать самостоятельно какие-либо вопросы.

Потом началась вокруг меня какая-то возня, причем организована она была явно на Старой площади, ибо я еще оставался членом Политбюро ЦК КПСС. И все это делалось не только с ведома Брежнева, а под его непосредственным руководством и не без участия Сулова. В конце концов я тоже вынужден был уйти в отставку «по состоянию здоровья», хотя мой «болезни» заключались в том, что я всегда говорил правду, не умел лицемерить и подхалимничать, не преклонял колени перед новоявленным «вождем». Наконец я написал заявление в Политбюро ЦК КПСС, в котором изложил всю сложившуюся ситуацию вокруг меня.

Когда я попал на прием к Брежневу, он заявил мне: «Что же, ты этим заявлением хочешь оставить документ, по которому меня после смерти будут ковырять носком сапога?» Я сказал ему, что здесь написана только правда. Что мне до сих пор неизвестно, за что меня освободили от обязанностей первого секретаря ЦК КПУ, а теперь еще ко всему организовали травлю. Наконец мне Брежнев сказал, что якобы в свое время «не считался с Москвой, слабовел работу с националистическими проявлениями». Я в ответ на это сказал, что все это служит только предлогом. Истинная причина в том, что опасно держать в составе Политбюро принципиальных людей, имеющих свое мнение, много-много о тайнах «кремлевского двора». Разговор был долгим и тяжелым. Брежнев настойчиво «рекомендовал» мне переписать заявление, адресованное в Политбюро ЦК КПСС, я отказывался, тогда он

пригрозил мне, сказав: «Ведь ты, Петр Ефимович, сам понимаешь, что можно уйти в отставку так, что тебе никто руки не подаст, а можно уйти с почетом». Я вынужден был несколько срезать острые углы в моем заявлении, после этого Брежнев его принял. На прощание поблагодарил за совместную работу и расцеловал меня, и это был второй «поцелуй Иуды».

На Пленуме ЦК КПСС 27 апреля 1973 года я не присутствовал, сославшись на плохое самочувствие. Я был освобожден от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с болезнью и переходом на пенсию.

Два года сидел дома, чувствовал себя очень плохо. Затем немного отошел, хотел пойти работать, везде любезно принимают, сочувствуют, но решить без ЦК не могут. А в ЦК тоже кроме Брежнева решать этот вопрос никто не осмелится. В апреле 1975 года я написал письмо Брежневу с просьбой дать мне возможность работать. Он позвонил мне на дачу и сказал, что дано указание Д. Ф. Устинову заняться моим устройством, как он решит, так и будет. Так был прорвана брежневская блокада, после двухлетнего бездействия я пошел работать на одно из предприятий Министерства авиационной промышленности. Работал начальником опытного производства КБ. Доволен.

Волной меня смыло с политической палубы. Но работой держусь на плаву. Работа — великая сила. Работая — значит живу. Снова познаю жизнь, только с другой оценкой событий и положений. Все течет, все изменяется, и я очень надеюсь, что дождусь того времени, когда будет написан истинный портрет «верного ленинца», а мои скромные записки опубликуют.

(Продолжение в следующем номере)

Приглашают на учебу

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 38

на базе производственного объединения
«Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-1991 учебный год
Девушек и юношей с образованием 9 классов по сле-
дующим специальностям:

пресовщик-вулканизаторщик (юноши и девушки)
контролер РТИ (девушки)
электромонтер по ремонту и обслуживанию электро-
оборудования
слесарь КИПиА (юноши)
слесарь-ремонтник
лаборант по механическим испытаниям (девушки)
электрогазосварщик
слесарь-монтажник, электросварщик
токарь
слесарь по ремонту автомобилей
слесарь механосборочных работ (девушки)
станочник широкого профиля (юноши и девушки)
контролер в производстве черных металлов (девушки)
плодоовощевод (девушки).
Срок обучения три года.

Девушек и юношей с образованием 11 классов по

следующим специальностям:
пресовщик-вулканизаторщик
слесарь-ремонтник
машинист резиносмесителя
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрообо-
рудования
электрогазосварщик
токарь
контролер в производстве черных металлов.
Срок обучения один год.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебно
выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во
время прохождения производственной практики выплачи-
вается 50 процентов от заработка.

Учащиеся, окончившие 9 классов, обеспечиваются
обмундированием, бесплатным питанием.

Время обучения в училище засчитывается в производ-
ственный стаж.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут по-
ступить в высшее и среднее учебные заведения без стажа
обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища.
К заявлению прилагаются:

документы об образовании
справка о прививках
автобиография
медицинская справка
6 фотографий (разм. 3x4)
справка с места жительства (о составе семьи)
копия свидетельства о рождении, паспорт
приписное свидетельство или военный билет (предъяв-
ляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской
области, Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1,2;
автобусами №№ 2, 7, 13 — остановка «Улица Шевчен-
ко», троллейбусами №№ 4, 5; автобусами №№ 9, 11,
8 — остановка «46 микрорайон».

**ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»
ИМ. ЛЕНИНА И БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43
объявляют прием учащихся на 1 курс по рабочим
специальностям:**

На базе 9 классов
аппаратчик-слесарь по ремонту оборудования
аппаратчик-слесарь КИПиА
аппаратчик-лаборант химического анализа
перемотчик нити
токарь (фрезеровщик) — оператор станков с ЧПУ
электромонтер по ремонту и обслуживанию электро-
установок
каменщик-монтажник, штукатур-маляр
электросварщик.
Время обучения 3 года.

На базе 11 классов
аппаратчик
электромонтер.
Время обучения 1 год.
Учащиеся получают стипендию 36 рублей.

Учащиеся получают за счет государства питание, фор-
менную и рабочую одежду. Все учащиеся, кроме того,
имеют заработную плату — 50 процентов от выполненных
работ во время производственной практики. Время
обучения засчитывается в трудовой стаж. Выпускникам
училища выдается диплом общесоюзного значения.
Лучшим учащимся дается направление в техникум (без
экзаменов) или в вуз (вне конкурса).

Ждем вас с документами: паспорт (или свидетельство
о рождении), медсправка ф. 286 о профпригодности,
свидетельство об образовании.

Наш адрес: наб. Леонова, 9. Прием ежедневно с
9.00 до 19.00. Телефоны: 2-02-97, 2-02-98, 2-02-92.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

Подписана в печать 11.09.90
в 19.30

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:
413800 г. Балаково
Саратовской обл.,
ул. Гагарина, 42а

АДРЕС
ИЗДАТЕЛЯ:
г. Саратов,
ул. Революционная, 17/19.
Издательство «Газета»

ТЕЛЕФОНЫ:
для справок — 4-16-79, от-
дел объявлений — 4-62-79,
общественная приемная —
4-98-00.

Газета выходит по понедельникам,
средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным
способом в типографии № 1.
г. Саратов, ул. Вишнева, 10.

Приглашают на работу

ЖКУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает на работу:
слесарей аварийно-восстановительных работ с
оплатой согласно штатному расписанию
дворников — оклад 100 рублей.
За справками обращаться в ЖКУ ПО «Минудобре-
ния» или в центр по трудоустройству.

ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ ПО «ХИМВОЛОКНО» (С. НИКОЛЕВКА)

требуются на отопительный сезон кочегары.
Зарплата 150—200 руб., режим работы — по сут-
кам.
За справками обращаться в отдел кадров ПО
«Химволокно» по телефону 9-72-42.

ХЛЕБОКОМБИНАТ

приглашает на работу:
женщин с 2-сменным графиком работы (ночную
и дневную с 23.00 до 7.00 и с 7.00 до 15.00), оплата
труда сдельно-премиальная
уборщиц — оклад 100 руб.

БАЛАКОВСКОМУ ЛЕСХОЗУ

требуется на работу специалист лесного хозяйства
на должность инженера-лесопатолога с окладом
160 рублей в месяц.
Обращаться по тел. 4-13-59, 4-03-77, адрес: ул.
Советская, 102.

БАЛАКОВСКИЙ КОМБИНАТ ПИТАНИЯ

(ул. Ленина, 9, телефон 4-43-75)
производит закуп меда от частных лиц в неогра-
ниченном количестве по договорной цене.

ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает на работу
лаборантов химического анализа 3—4 разрядов,
имеющих опыт работы, в отдел технического контро-
ля, график работы — по сменам,
монтеров пути в железнодорожный цех,
токарей,
электромонтеров,
слесарей-электриков.
За справками обращаться в отдел кадров объеди-
нения или в центр по трудоустройству: ул. Комсо-
мольская, 35—1.

СТО ВАЗа

объявляет прием рабочих на строящуюся стан-
цию техобслуживания производства ПНР по следу-
ющим специальностям:
слесарь по ремонту автомашин
газоэлектросварщик
рихтовщик.
Обращаться к администрации СТО ВАЗа.

ВОЛГОГРАДСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СПЕЦИСТЕМ СЕРВИС»

входящее в состав межотраслевого государственного
объединения (МГО «Компьютер»), ставит в из-
вестность пользователей персональных компьютеров,
что оно выполняет работы по вводу в эксплуа-
тацию, техническому обслуживанию, поставке и
математическому обеспечению ПЭВМ.

Преимущественное право на заключение дого-
воров имеют учреждения, входящие в систему на-
родного образования.
Обращаться по тел. 2-96-57 в Балакове.

В ГОСТИНИЦЕ «БАЛАКОВО»

возобновил прием больных, консультации и лечение
ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ.

На лечение гипнозом приглашаются лица, стра-
дающие бессонницей, головными болями, наруше-
ниями в интимной жизни (мужчины, женщины —
лечение анонимное), неврозами, неврозоподоб-
ными состояниями при заболеваниях внутренних
органов: гипертоническая болезнь, язвенная бо-
лезнь желудка, колиты, ишемическая болезнь
сердца, избыток веса и др., имеющие проблемы в
употреблении спиртных напитков (консультации и
лечение анонимное), ночное недержание мочи.
Прием проводится в гостинице «Балаково», ком-
ната № 229, понедельник, среда, пятница с 18 до 20
часов.

КОМПЬЮТЕРЫ — ЭТО БУДУЩЕЕ! КОМПЬЮТЕРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ — УЖЕ НЕ РЕДКОСТЬ! КОМПЬЮТЕРЫ В БЫТУ — ПОКА ЕЩЕ В ДИКО- ВИНКУ!

А ваши дети умеют обращаться с компьютерами?
Если нет, то приходите в
МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «КОНТАКТ»
на станции юных техников.

Мы проводим набор на платные (цена в 4 раза
меньше государственной) 2-месячные курсы (2 раза
в неделю по 1,5 часа) для занятий по темам:

1—4 классы — обучающие и развивающие игры
(18 руб.)

5—9 классы — обучение программированию на
микроЭВМ (36 руб.).

Занятия начинаются с 1 октября.
Обращаться на станцию юных техников (8а мик-
рорайон) ежедневно с 10 до 21 часа.

15 сентября в 10.00 на площади возле кинотеатра «Мир» КЛУБ «ЮНОСТЬ» БАЛАКОВСКОЙ АЭС ПРОВОДИТ

ПРАЗДНИК БЛИЗНЕЦОВ

Просим всех близнецов украсить своим присут-
ствием наш праздник.
Вас ждут конкурсы, соревнования, призы и ценные
подарки.



Меняю 2-комнатную квар-
тиру (34 кв. м, в
девятиэтажном доме, 9 этаж,
р-н «Олимпии») на 2-комнат-
ную малометражную кварти-
ру и комнату или 1-комнат-
ную квартиру на 2-комнат-
ную. Обращаться: ул. Сверд-
лова, 21-106, после 18.00.

КУПЛЮ автомобиль новой
марки. Обращаться по адр-
есу: ул. Академика Жука,
48а, кв. 40, после 18.00.

КУПЛЮ квартиру. Обра-
щаться по адресу: Яко-
влянская, 7а, кв. 90, в любое
время.

К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ

С 15 сентября начал
сельскохозяйственную ди-
рекции УНИСО — «Волжский
сад» начинает реализацию
населению саженцев плодо-
вых и ягодных культур. Про-
дажа будет производиться
ежедневно с 9 до 19 часов
у киоска «Семена» (останов-
ка «Кинотеатр «Космос»), а в
День праздника города, 15
сентября, дополнительно на
ярмарке у кинотеатра «Мир».

Меняю 1-комнатную квар-
тиру (17,6 кв. м, все удобст-
ва, большие лоджия и кухня)
в 9-этажном доме в 5 м мик-
рорайоне на 2-комнатную
квартиру. Обращаться: ул. 30
лет Победы, д. 3, кв. 5,
до 16.00 или после 20.00
часов.

КООПЕРАТИВ «ЭЛЕКТРОН»

производит ремонт радио-
телеаппаратуры. В наличии
имеются трансформаторы
ТВС90ЛЦ5 для цветных теле-
визоров и головки ЗД24Н к
кассетным магнитофонам.
Адрес: ул. Минская, 47—
53, телефон 2-51-04, с 19 до
21 часа.

Меняю 4-комнатную квар-
тиру (45,7 кв. м, 5 этаж,
2 балкона, большая кухня)
в пятиэтажном доме на 2-
комнатную улучшенную пла-
нировку. Желательно в девяти-
этажном доме. Обращать-
ся: ул. Заречная, д. 6а, кв. 90
в любое время.

Меняю 2 квартиры: 2-ком-
натная (31 кв. м, с бал-
коном, телефоном) и 1-ком-
натная (20 кв. м с бал-
коном) на 3- или 4-ком-
натную). Обращаться по те-
лефону: 2-58-44.

Утеряно водительское удо-
стоверение на имя Уткина
Алексея Алексеевича. Наше-
дшего прошу вернуть за
вознаграждение по адресу:
ул. Шевченко, 24, кв. 101а.

Меняю 3-комнатную квар-
тиру (37 кв. м, 3 этаж,
телефон) на 2- и 1-комнат-
ную квартиры. Обращаться
по телефону: 2-27-22.

Меняю новую 2-комнатную
квартиру улучшенной плани-
ровки на 3-комнатную. Об-
ращаться по телефону:
3-21-75.

СНИМУ квартиру для
семьи из 3-х человек.
Обращаться по тел. 4-16-39
(рабочий — до 15 часов),
3-42-47 с 15 до 21 часа.

Утеряна мужская сумочка
темно-синего цвета с доку-
ментами на имя Кабанова
Александра Федоровича. Наше-
дшего прошу вернуть по
адресу: Саратовское шоссе,
д. 27, кв. 81. (За вознагра-
ждение).

Выражаем сердечную бла-
годарность коллективам
ПМК-62 и АК-2 Саратов-
газстроя, родным, друзьям,
соседям, знакомым за ока-
занную помощь в организа-
ции похорон любимой жены,
матери и бабушки Казак
Татьяны Ивановны.
Муж, дети, внуки